

講員：曾繼雄傳道

講題：兒童屬靈教育的危機與解決之道

經文：申命記六章6-7節

金句：箴言廿二章6節 教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。

摘要：

1. 根據布魯侖華人基督教會主任左永昌牧師，在紐約信心聖經神學院舉行的美東基督教教育大會上說，基督徒第二代的流失率是 96%，這是一個值得重視的警訊。
2. 倪柝聲弟兄在他的初信造就第二十章「全家得救」中，就說過：「我要告訴弟兄姊妹，千萬不能放鬆家裡的孩子。更正教有一個大失敗，就是放鬆家裡的下一代，容讓他們信仰自由。...你們有沒有看見天主教的人像救世軍那樣在街上傳福音？沒有！他們就是一代一代生下去...凡相信天主教的人的兒女，就是天主教徒。...不管是真相信，假相信，總是拖在裡面。難怪今天天主教的人，比更正教的人要多三倍。」
3. 我們要思考：我們為什麼不能在家中把孩子帶信主，還需要從街上把他們找回來？這個原因有幾個：（一）我們的得救觀，認為自己是經過對世界的失望、理性的探索才信主，所以認為得救應該都是這個歷程，所以等待孩子自然長大後作選擇而未在童年時積極作信仰教育（二）認為信仰教育是教會主日學老師的工作
4. 聖經原始的教訓是「我今日所吩咐你的話都要記在心上，也要殷勤教訓你的兒女。無論你坐在家裡，行在路上，躺下，起來，都要談論。」（申六 6-7），所以信仰傳承是父母的責任。以色列亡國 2000 年終能復國，這信仰的傳承是在家庭中完成不是在學校。
5. 兒童主日學不足的原因是：一星期只有兩小時，兒童卻在世界的教育中過六天。靈糧堂兒童少年牧區朱施美妃牧師說：「基督化家庭必須要先被恢復，教會才能夠去訓練，也就是說，孩子在家裏面，就要每天禱告、讀聖經，而不是每周到教會才發生一次。」
6. 所以恢復家庭成為屬靈傳承的平台是一個非常重要的工作。
7. 兒童屬靈教育的重要由於（一）習慣的影響力非常大（二）兒童吸收力特強，如果不作屬靈教育，他就自然從世界汲取養分（三）兒童時期的神經網絡特別持久。
8. 總結的說就是：教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。（箴 22:6）
9. 但是要在家中每天進行屬靈教育有實務上的困難：（一）兒童的需要量很大，父母無瑕或無力自己準備（二）市面雖有很多故事、詩歌 CD，但是挑選合適的非常費時（三）這麼多不同內容，無法有系統教育孩子。
10. 解決之道：需要運用科技力量，結合教牧經驗，做到配好的兒童屬靈糧食，父母只需按時分糧即可。